

中国企业让我的人生没有遗憾 ——印尼姑娘杜蒂圆梦记

2018-02-27 印尼投资

来源：新华社记者余谦梁 郑世波

<https://mp.weixin.qq.com/s/xJmVPw9iLXaao-cioIN4hA>



为了有效的保护当地的环境，“爪哇7号”项目的烟气脱硫系统，将采用海水脱硫工艺，脱硫效力将大于82%，二氧化硫排放浓度小于每平方 ..

腊月二十八（2月13日），印度尼西亚万丹省西冷县“爪哇7号”电站项目的多功能厅内音乐绕梁、墨汁飘香。26岁的印尼姑娘杜蒂高高举起自己写下的隶书“福”字，大厅内响起热烈掌声。

这是中国能源建设集团浙江火电建设有限公司“爪哇7号”电站项目春节庆祝活动现场。数十名中印尼员工剪窗花、写对联、包饺子、挂中国结和红灯笼，大家一起感受浓浓的中国年味。

杜蒂是“爪哇7号”电站项目部的后勤班长。她热情开朗，勤学好问，中文听说水平提高较快，会用篆书、隶书、楷书写出漂亮的毛笔字，还能剪出憨态可掬、惟妙惟肖的“迎春瑞犬”。

杜蒂说，通过学习中国传统文化，可以增进自己对中国的了解，还能提高自己的中文水平，这对自己今后的职业发展非常有帮助。

杜蒂还说，在“爪哇7号”电站项目的工作中，她不仅收获了专业知识和技能，自己的人生也发生了根本变化，从基层办事员成长为骨干员工，这让她对中国企业充满感情。

杜蒂来自印尼中爪哇省的芝拉扎，当地土地贫瘠，旱季时干旱缺水，雨季总伴随着洪灾，农田收成总是不好。自打记事起，杜蒂就听父母念叨，孩子们长大了，一定要换个地方生活。

高中毕业后，杜蒂开始了漫长的求职之路，但工作一直不如意。辗转多年，她又回到芝拉扎，笑容也从她脸上一点点消失。

杜蒂说，她真正意义上的职业人生，是从进入“爪哇7号”电站项目开始的。

“爪哇7号”电站项目是印尼国家电力公司面向全球公开招标的独立发电商项目，总装机容量为 2×10^5 万千瓦，是印尼单体装机容量最大的火力发电项目，工程由中国能源建设集团浙江火电建设有限公司牵头组成的联合体进行EPC（“设计—采购—施工”）总承包。这也是“一带一路”在印尼的重点建设项目，电站总投资约20亿美元，于2017年年初正式开工建设，预计将于2020年正式投入商业运营，运营期25年。

“在印尼人印象里，中国企业投资金额大、员工待遇好。听说‘爪哇7号’招工，我立即赶来了，当时随身只带了两件衣服。”回忆起当时情景，杜蒂笑起来。

在杜蒂眼中，中国技术人员工作认真、经验丰富，守纪律、讲原则，总是乐于向印尼人传授各种技能和经验。“我们在一起工作非常融洽和谐，他们很尊重我们的文化、风俗和宗教习惯，这真是让我感动，也让我更愿意向他们学习。”

“我的管理协调能力有了很大的提升，在这里的工作经验也让我以后有了立身之本。这里真是适合长期工作的好地方。”杜蒂说。

像杜蒂这样在项目部工作的印尼员工共有1500多人，可观的报酬吸引印尼求职者纷至沓来。“公司员工的收入水平是当地同类公司的两倍左右，刨去日常开支，我们能攒下不少钱，很多亲戚朋友都向我打听在这里的工作机会。”杜蒂满脸自豪地说。

在中国企业工作，让杜蒂梦想照进了现实。她笑眯眯地告诉记者，8年前由于经济原因与大学失之交臂，她目前最大梦想就是继续深造。“在这里工作让我已经攒够了上大学和实现梦想的钱，中国企业让我的人生没有遗憾。”

“爪哇7号”项目创多个记录 造福印尼当地居民

资讯来源：央视网 2017年05月05日 16:53

<http://jingji.cctv.com/2017/05/05/ART11VGq8NqRLd3i8J8SHSBA170505.shtml>

央视网消息：印度尼西亚是海上丝绸之路的重要节点，中国政府“一带一路”的倡议下，中国企业积极拓展印尼电力建设项目。2015年，国企神华国华中标印尼爪哇煤电项目，运营和在建总容量达到3100兆瓦。这个工程被印尼国家电力公司命名为“爪哇7号”项目。在印尼，开创了多个从无到有，里程碑式的工程记录。



中企拓展印尼市场 “爪哇7号”项目创多个记录

记者 贾建京：这里是神华国华印尼“爪哇7号”项目的施工现场，这个项目竣工以后，将成为印尼单机发电容量最大的机组，也是中国企业走出去海外出口电站单机发电容量最大的机组。代表着中国电力的先进水平。

印尼基础设施相对落后，各地长期面临严峻的电力紧张局面，“爪哇7号”项目属于印尼国家重点项目，位于印度尼西亚万般省（音），距离首都雅加达只有100多公里。“爪哇7号”项目竣工后，预计年发电量约150亿度，将对爪哇巴黎电网起到强有力的支撑作用，并给当地带来巨大的经济效益。

中国神华能源股份有限公司副总裁 王树民：在印尼来说，经济最发达的就在爪哇岛上，（项目）整个对爪哇岛的电力供应，和老百姓的用电需求，会得到充分的满足。而且对上游的煤炭市场，也有很大的拉动。



为了有效的保护当地的环境，“爪哇7号”项目的烟气脱硫系统，将采用海水脱硫工艺，脱硫效力将大于82%，二氧化硫排放浓度小于每平方米423毫克，远远低于印尼国家排放标准的每平方米750毫克。

中国神华国华（印尼）爪哇发电有限公司董事长 闫子政：为了保证设备的可靠性，我们选用在中国百万千瓦机组上，已经有良好业绩的设备，为了满足环保的适应性，我们将采取百万机组的海水脱硫。



2015年12月，中国神华能源股份有限公司在全国36个竞争对手中脱颖而出，成功中标，这一工程是中国神华公司走出去战略的重要成果，也是目前印尼单机容量最大的机组，和中国企业海外出口单机容量最大的机组，项目最投资18.83亿美元，计划2020年10月7日前完工。

中国工程带来巨大经济效益 造福印尼当地居民

印尼爪哇七号项目不仅将会有效的缓解沼泽地区电力长期紧张的局面，给当地带来巨大的经济效益，也培养了大量的专业技术人才和管理人才，为当地居民带来了更好的生活。

爪哇七号项目附近德拉村的村民大多数以渔业为主，项目开始施工之后，神华国华不仅使用了当地大量的剩余劳力，还主动帮助村民清理河道的出海口，先后动用了10多名工人，花费了25万人民币，在1900米的河道上了疏浚土方量约95000平方米。



印尼克拉玛瓦杜地区德拉村村长 萨德利:原来河流淤塞,当地渔民的大型渔船无法靠岸,经过公司河口疏浚,解决了大小渔船安全通行的问题。

由于工程的需求,神华国华在当地招聘了大量的员工,赫尔殿是神华国华一名公司招收的第一位印尼本地员工,他说自己与中国同事相处的非常融洽,为此他感到非常自豪。

印尼当地员工 赫尔殿:在印尼最大的煤电机组项目工作,我感到特别的骄傲与自豪,与中国同事一起工作很忙碌,很充实,也很快乐,大家都把我当做家人,能经常进行跨文化的交流和合作,这使我受益匪浅,感受特别棒。

而另一位当地员工安妮则表示,自己在中国公司里工作,不仅感到非常骄傲,而且还有机会充分发挥自己的特长,实现了自身的价值。

印尼当地员工 安妮:两年以来在公司的培养和帮助下,我从一名普通的语言翻译逐渐成长,并融入公司,从而实现了自身的价值。



中国神华能源股份有限公司副总裁 王树民:我们专门跟印尼国家电力公司 PLN 签了一个 MOU 谅解备忘录,我们要对电网搞一个高水平的规划,第二个,我们要对它现有的机组,进行一个节能环保的改造,第三个是对他的人才、发电人才,进行高素质人才到神华集团来培训。(环球财经连线)

中國企業對投資印尼心懷顧忌

中國企業覺得在這個權力分散的民主國家做生意十分困難:土地收購不易,政策混亂,還要應對日益加劇的反華情緒。



更新於 2017 年 6 月 16 日 13:26 英國《金融時報》

白傑明 印尼北蘇拉威西省首府萬鴉老報導

<http://big5.ftchinese.com/story/001073042>

上月，中國在北京舉辦了彰顯國力的「一帶一路」峰會。在這次峰會上，印尼總統佐科•維多多(Joko Widodo)不動聲色地走到中國國家主席習近平身旁，懇請他把更多中國企業派往印尼。

維多多對中國許諾給其鄰國馬來西亞和菲律賓的數十億美元投資感到羨慕，他希望在自己 2019 年爭取連任之前，中國資金能幫助實現他雄心勃勃的經濟增長計劃。

但對於在這個權力分散的民主國家做生意所面臨的困難，中國企業感到擔憂。問題很多，從收購土地和釐清混亂的政策，到應對日益加劇的反華情緒。

在印尼蘇拉威西島萬鴉老的一次中國投資論壇上發言時，中國高級外交官趙白鴿呼籲印尼政府給予中國企業更多支持，例如提供稅收優惠。

「我們需要理解有關勞動、稅收以及尤其是土地方面的政策與法律，」她說，「中國企業真的想要了解具體情況。沒有土地，就沒有生意。」

印尼是習近平的標誌性「一帶一路」投資計劃的一個目標。2013 年，習近平在印尼國會發表演講時推出了該戰略——當時的名字是「海上絲綢之路」。

印尼投資協調委員會主席湯姆•倫邦(Tom Lembong)表示，維多多在上月的峰會上告訴習近平，北蘇拉威西省是中國應當重點投資的三個印尼省份之一。該省距離中國南部僅 4 小時的航程。

不過，儘管得到中國政府強大的財力與政治支持，中國投資者仍擔心自己難堪重任。

「這裡存在很多許可與土地收購方面的問題，」中國路橋工程有限責任公司(CRBC)的項目協調員 Zou Hongxia 說。這家中國國有建設集團正計劃在萬鴉老附近的比通港建設一處工業園區。

大型基礎設施項目需要經過印尼多個當地和中央政府部門的審批，這些部門之間的意見經常是衝突的。由於土地收購過程延誤，中國耗資 55 億美元鋪設一條雅加達至萬隆高速鐵路的計劃目前已暫停。在民主的印尼，收購土地過程的難度要比在威權的中國大得多。

倫邦想向中國投資者推銷旅遊業，因為酒店和餐館開發起來可以比鐵路和電廠快得多，在經濟增長、創造就業和取得外匯儲備方面可以更快取得回報。

由於距離中國近、包機直飛航班已推出，以及附近有布那肯島的海灘與珊瑚礁，過去一年裡，中國遊客開始湧向萬鴉老。

在北蘇拉威西省做手機經銷生意並考慮投資旅遊業的中國商人 Trent Huang 表示，萬鴉老有可能迎來一場「淘金熱」。

「在這裡，你可以用區區 50 萬元人民幣（合 7.3 萬美元）買下一棟漂亮的別墅，這些錢在國內連一個衛生間都買不了，」他表示。

Trent Huang 表示，中國企業在北蘇拉威西感受到的氛圍十分友好，這裡大多數人都是基督徒，可隨意享用豬肉，而且還有相當大的華人社區，包括該省議會領袖也是華人。

但他補充稱，考察印尼其他地區的投資者擔心反華情緒——自從雅加達前華裔省長輸掉了一場帶有種族色彩的的艱難選戰後，印尼的反華情緒持續高漲。在全世界穆斯林占人口多數的國家中，印尼是人口最多的。

印尼一名高級官員表示，在處理中國投資的問題上，政府必須謹慎，但錯失中國投資的後果也是其無法承受的，特別是考慮到，儘管維多多承諾把經濟增速提高至 6% 或 7% 的水平，但目前的增速仍然低迷，維持在 5% 左右。

然而，他呼籲中國企業付出更多努力贏得印尼公眾的支持，並與地方政府和國家政府部門一起解決他們的問題。

「他們不能總是讓我們解決所有問題，」他表示，「他們需要自己的顧問來為他們提供意見，就像歐美大企業一樣。」

譯者/何黎